

## 青岛小学生作业本今年试点新品种

# 保视力,田字格“长”大三毫米

本报1月13日讯(记者 于健)从12毫米到15毫米,田字格作业本中的格边放大3毫米,13日,青岛市教育局宣布,今年,青岛市将在七区试点推出新款作业本,孩子们视力有望得到保护。

小学生田字格能不能大一些?日前,在青岛“三民”活动中,有市民提出,现在青岛市统一使用的作业本比课本上的田字格

本相比偏小,孩子照着书写字的时候,容易造成掌握不住结构和大小,而且格子小容易造成孩子写字时头越来越低,形成近视!建议主管部门,调查整改。

13日,青岛市教育局勤工俭学办公室主任李保旗介绍说,今年,青岛市教育局计划在七区试点进行“二代”作业本试点,首次进行四线方格本放大格实验,田字格的长度与宽度均从原来的

12毫米增加到15毫米,拼音格随之相应调到每格3毫米(总高9毫米)。市民的建议与教育局的想法不谋而合。

青岛市试点田字格长大,是在对市场教材书法练习用书采样,到一线学校进行宽松式书写采样的基础上做出的。采样结果显示,15毫米的格占主流。相比国内其他城市,青岛的新款田字格“个头”最大。

李保旗介绍说,根据学生用品管理工作安排,青岛今年将重点做好七区作业本统一招标。目前,2011年度招标工作已经结束,四家具有一定实力的企业参加竞标,两公司中标。产品价格总体向下小幅度下降,平均约为两个百分点,产品更加体现了注重品牌、注重品质、注重低碳,注重工艺和注重创新的特点,未来统一

配发的作业本将在纸张要求、油墨要求、装订方式和内容设计方面更加一致。

根据省教育厅等部门的相关规定,目前在青岛,作业本费最高收费标准为小学1、2年级每生每学年15元,3到6年级20元,初中30元。开发区已于去年率先取消作业本费,今年,部分区市的义务教育阶段学生也将有望用上免费作业本。



## 考试监控升级

13日,在青岛市招生考试办公室,新安装的大屏幕监控器完成软件升级,正式投入使用,以确保今年研究生考试顺利进行。据青岛市招生考试办公室信息处处长张树江介绍,此次升级的监控设备共投资42万,由12个46寸显示器组成,可同时显示48个考点。此外,软件控制系统投资44万元也进行了升级。今年研究生考试全市设19个考点,569个考场。 本报记者 杨宁 摄



## “三民”活动褒奖优秀市民建议 50条“金点子”重点督办

本报1月13日讯(记者 于健)提高青岛市民饮水质量,让农村教师享特殊岗位津贴,13日,50条“金点子”从1.7万多条岛城市民建议中脱颖而出,受到青岛“三民”活动褒奖,予以重点督办。青岛2010年“三民”活动宣告圆满结束。

“哥哥姐姐教高中,叔叔阿姨教初中,爷爷奶奶教小学”,是农村教师的现状。农村小学教师年龄结构不合理,教师老龄化现象日益严重。“三民”活动期间,青岛市民王志超提交了一份“关于解决农村小学教师老龄化问题的建议”,建议制定优惠政策,通过采取在教师津贴发放问题上实行分地区补贴制等措施,让农村学校

教师进得来,留得住。

市教育局非常重视,将意见正式纳入正在征求市民意见的《教育规划纲要》中,并拿出了初步方案:一是设立农村教师岗位津贴,鼓励教师长期在农村基层和边远地区执教;二是对在镇以下工作的农村教师,在专业技术职务评聘、评优考核奖励等方面予以倾斜;三是建设农村艰苦边远地区教师周转房等。

13日,青岛市政府召开2010年“向市民报告,听市民意见,请市民评议”活动市政府部门负责人与市民代表座谈会,对50条优秀意见建议个人进行了表彰。王志超的建议荣获一等奖。与这条

建议一同入选的还有“打造山东半岛蓝色经济区的建议”、“关于提高青岛市民饮水质量的建议”、“关于整治和规范出国留学中介市场的建议”等。新市民代表刘俊提交的“创‘青岛模式’,建职业化务工青年”获得了三等奖。

公开征集“十二五”规划和2011年政府工作的“金点子”,是这次“三民”活动的重点。活动共征集了17287条市民意见建议,有效性和可操作性大幅增强。7978条涉及“十二五”规划编制、“蓝色经济区”建设,城乡均衡发展等方面的有效建议全部办理完毕。同时,评选出了50条优秀市民建议予以重点督办。

## 中国最大盐港 将在青岛开建

建成后,年吞吐量将达一千万吨

本报1月13日讯(记者 张榕博)记者从市盐务局获悉,总投资4亿元的中盐青岛董家口物流中心项目可行性研究报告通过专家评审。项目将利用山东、河南、山西的盐资源,扩大供应北方三省的各种用盐,建成后将成为年吞吐量一千万吨、年产值20亿元的中国盐业最大的物流集散中心。

记者了解到,2009年7月中国盐业总公司、青岛市盐务局、胶南市人民政府在青岛签署了《中盐青岛董家口物流中心项目战略合作协议》,正式筹建该项目。近日,中盐青岛董家口物流中心项目可行性研究报告通过评审。与会专家们一致认为

为:该报告基本符合在一流港口建一流物流中心的定位,能够解决区域性盐业物流集散地的一系列需求问题。

据了解,中盐青岛董家口物流中心项目是继青岛莱西国家级食盐配送中心之后,中盐总公司与青岛友好合作的又一个新成果。项目计划总投资4亿元,建设用地200亩。一期投资8000万元,主要建设仓储、配送设备、服务设施等。随着港口的建设,二期投资1.5亿元,利用山东省内盐业资源,供应华东六省一市的化工用盐和其他用盐。三期投资1.7亿元,利用山东、河南、山西的盐资源,扩大供应北方三省的各种用盐。

## 部分优秀市民建议摘选

### 关于解决农村小学教师年龄老化问题的建议

王志超

加大经费投入,尽快落实教师待遇。统一县域内教师工资发放标准(包括劳保、医保、津贴、住房公积金、养老等各个方面),确保农村教师享受政策规定的各种待遇,真正实现城

乡教师同工同酬。

制定优惠政策,让农村学校教师进得来,留得住。在教师津贴发放问题上实行分地区补贴制,让农村教师多于城区教师,贫困地区多

于富裕地区;在职称晋级、评先评优方面向农村教师倾斜,鼓励超编学校和城区优秀教师到边远农村学校支教;新分配教师必须到农村学校任教三年以上。

### 关于均衡教学资源、根治择校乱象的建议

刘丰春

废除小学和初中阶段的所谓重点学校和重点班级,从重点学校抽调优秀教师加强水平较差学校的师资队伍建设(对被抽调的教师给予补贴或晋升方面的优惠,确保其工资待遇和奖金等不变),通过均

衡师资力量来提高其教学质量。

加强对教学质量较差学校中现有教师的职业培训和进修培养,教育局和学校负责人应加强对教师的定期考核,对部分素质确实很差而不适合再做教师工作的

教师实行淘汰制,不断提高教师队伍的整体素质。稳定欠发达地区和乡镇中小学校的师资队伍,提高他们的工资待遇,以优越的生活和工作条件增加其凝聚力和吸引力,防止其教师和管理人才的流失。

### 关于缓解青岛交通拥堵的建议

李强

加大违法占路停车处罚力度;适时调整单行线措施;加快建设城区道路微

循环系统,打通一批断头路;建设完成一批人行过街设施;努力增加城区公共停

车位数量;加大优先发展公共交通力度,鼓励公交出行;行政机关公务用车零增长。

## 孝敬父母 新年送份保本基金

“前两天读报看到新闻说,新《老年法》草案建议年轻人‘常回家看看’,心头一热,我就帮父母买了2011年发行的首只保本基金,也算是尽了自己一分孝心。”在山东某外贸公司工作的小吴逢人便开始介绍自己的新年理财经。

记者发现,正在工行、农行、招行、农行及中行等银行发行的汇添富保本基金就是新年发行的第一只保本基金。汇添富保本基金不仅为认购并持有3年到期的投资者提供了本金保证,也提供了认购费的保本,大大降低了投资的风险。

相关链接